Laboratorijske veZbe — dvocas br. 2

Zadatak 1
(radi ga laborant u saradnji sa studentima)

Napraviti klasu SlozeniKalkulator. Ova klasa bi trebalo da ima:

Metodu koja kao ulazne parametre dobija dva realna broja, deli prvi drugim i vraca rezultat.
Metodu koja kao ulazne parametre dobija dva cela broja, deli prvi drugim i vraca rezultat
kao ceo broj. (preklapanje metoda, DIV operator — celobrojno deljenje)

Metodu koja kao ulazne parametre dobija dva cela broja, deli prvi drugim i vraca ostatak pri
deljenju kao rezultat. (MOD - ostatak pri celobrojnom deljenju)

Metodu koja na ekranu 50 puta ispisuje broj koji dobija kao ulazni parametar. (FOR petlja,
uslov za izlazak iz petlje, brojac, uveéanje brojaca)

Metodu koja na ekranu ispisuje brojeve od 1 do 100. (korisc¢enje brojaca u okviru petlje)
Staticku metodu koja racuna i vraéa sumu (N je ceo broj) SN = 1+2+3+4+5+...+(N-1)+N
(kljucna re¢ STATIC)

Staticku metodu koja racuna i vrac¢a X" pri ¢emu je N ceo broj a X realan broj.

Staticku metodu koja izraCunava i1 vra¢a najmanje 2 na n-ti stepen (2") koje je vece od
zadatog broja. Zadati broj se daje u vidu ulaznog argumenta. Primer: ako je zadat broj 6,
metoda vraca 8 (2 na treci stepen) jer je to najmanje 2 na n koje je vece od 6.(WHILE
petlja, uslov za izlazak iz petlje)

Staticku metodu koja kao ulazni argument dobija ceo broj, deli ga sa brojem dva sve dok je
rezultat veci od 1 1 ispisuje na ekranu rezultat posle svakog deljenja. Primer: ako se unese
broj 33, metoda ispisuje 16 (rezultat prvog deljenja sa dva), 8 (rezultat drugog deljenja sa
dva), 4 (rezultat treceg deljenja sa dva), 2 (rezultat Cetvrtog deljenja sa dva) i 1 (rezultat
poslednjeg deljenja sa dva).

Napraviti klasu TestSlozeniKalkulator koja poziva jednu staticku i1 jednu obi¢nu metodu klase
SlozeniKalkulator.(pozivanje statickih metoda)

class SlozeniKalkulator {

}

double podeli (double x, double vy) {
double rezultat = x/y;
return rezultat;

}

int podeli (int x, int y) {
int rezultat = x/y;
return rezultat;

int podeliMOD (int x, int y){

int rezultat = x%y;
return rezultat;
}
void ispisiBroj (int a) {
for (int i=1; i<=50; i++)
System.out.println(a);

}

void ispisiBrojeve0dlDol00 () {
for (int i=1; i<=100; i++)
System.out.println (i) ;

}

static int suma (int n) {
int suma = 0;
for (int i=1; i<=n; i++) suma = suma + 1i;
return suma;



}

static double stepen (double x, int n) {
double st = 1;
for (int i=1; i<=n; i++) st = st * x;
return st;

}

static int minStepenDva (int broj) {
int rezultat=1;
while (rezultat<broj) rezultat=rezultat*2;
return rezultat;

}

static void deljenjeSaDva (int broj) {
while (broj>1) {
broj = broj / 2;
System.out.println (broj);

}

class TestSlozeniKalkulator {
public static void main(String[] args) {
int suma;
//Staticke metode mogu da se pozovu i bez
//kreiranja objekta

suma = SlozeniKalkulator.suma(5);

System.out.println ("Suma 5 je "+suma);

SlozeniKalkulator sk = new SlozeniKalkulator();

sk.ispisiBrojeve0d1lDol00 () ;
}

Zadatak 2
(rade ga studenti sami)

Napraviti klasu SlozeniKalkulator2 koja ima:

u obrnutom redosledu

e Metodu koja na ekranu ispisuje brojeve od 0 do 55, ali

(55,54,53,52....1,0).

e Staticku metodu koja racuna i vraéa faktorijel (N je ceo broj) N! = 1*2*3*4*5_ *(N-1)*N
e Staticku metodu koja racuna i vra¢a (A+B)" pri ¢emu su A, B i N celi brojevi.

Napraviti klasu TestSlozeniKalkulator2 koja poziva druge dve metode klase SlozeniKalkulator2.

class SlozeniKalkulator2 {

void ispisiBrojeve0d55Do0 () {
//Brojeve treba ispisati u opadajucem
//redosledu (55,54,53,...2,1,0) pa se
//moze postaviti da brojac petlje ide
//od vece vrednosti ka manjoj tj. da se
//umanjuje za Jjedan u svakom koraku.
for (int i=55; i>=0; i--)

System.out.println (i) ;

}

static int faktorijel (int n) {
int f=1;
for (int i=1; i<=n; i++) f=f*i;
return f;



static int aPlusBNaN (int a, int b, int n) {
int rezultat = 1;
for (int i=1; i<=n; i++) rezultat=rezultat* (a+b);
return rezultat;

}
class TestSlozeniKalkulator2 {
public static void main(String[] args) {
int faktorijel;
faktorijel = SlozeniKalkulator2.faktorijel(5);

System.out.println ("Faktorijel 5 je: "+faktorijel);

int abn = SlozeniKalkulator2.aPlusBNaN(2, 3, 2);
System.out.println (" (2+3) "2="+abn) ;



